



DERECHOS HUMANOS EN NICARAGUA. Esteli, Nicaragua, Oct. 7. Miembros de la Comisión de Derechos Humanos de la OEA, que visitaron el viernes Esteli, una de las ciudades más afectadas por los recientes enfrentamientos entre la Guardia Nacional y los sandinistas. Izquierda a derecha, Andrés Aguilar, de Venezuela; Fernando Volto, de Costa Rica; Carlos García, de Guatemala; Marco Monroy, de Colombia y Tom Farer, de Estados Unidos.

Existe Seria División Entre los Sandinistas

PANAMA 7 Oct. (Por Antonio Martínez, de ACAN-EFE). La facción "Guerra Popular Prolongada" del Frente Sandinista de Liberación de Nicaragua (FSLN) considera que no hay condiciones para lanzar una nueva ofensiva militar contra el régimen del General Anastasio Somoza al tiempo que rechaza la mediación internacional para la crisis nicaragüense.

Bayardo Arce miembro de la Dirección Nacional del "G.P.P.", en entrevista que concedió "en algún lugar de Nicaragua" a la periodista francesa Michele Labrut, dijo que no puede repetirse

la ofensiva de septiembre último porque "no es sólo con voluntad que se hace la revolución".

"Lo que se necesita ahora" es un trabajo político para hacer ver que hay que aguantar, pero al mismo tiempo manteniendo hostigamiento guerrillero para hacer ver que no nos retiramos de la contienda militar", agregó el líder sandinista.

Sobre la mediación internacional, promovida por la OEA, Bayardo Arce sostiene que "el Frente Sandinista no está de acuerdo, no acepta e incluso condena esa intervención imperialista que se ha disfrazado con

la palabra mediación".

La entrevista deja traslucir una grave división en el seno del Frente Sandinista respecto a estrategias y tácticas para lograr el derrocamiento del Presidente Somoza.

La facción "G.P.P." que representa Arce en el movimiento guerrillero nicaragüense es la más cercana a los moldes clásicos de la insurgencia marxista en América al tiempo que la mejor relacionada con Gobiernos como el de Cuba.

Las otras dos facciones, la "tercerista" y la "proletaria", dirigen sus principales esfuerzos a la insurrección popular casi inmediata o al trabajo en sindicatos y frentes de masas ciudadanos, respectivamente, mientras que la "G.P.P." confía más en los esfuerzos guerrilleros en la montaña.

—Favor pase a la Pág. 34.

Lleva Dentro de su Cuerpo Diez Personajes Distintos

WASHINGTON, 7 de octubre. (Por Encarnación Valenzuela, de EFE). El problema con William Milligan, un ciudadano de Columbus (Ohio) es que lleva dentro de su cuerpo diez personalidades distintas con diferente edad, sexo, nivel cultural y coeficiente mental.

Y, por lo tanto, la policía de esta ciudad no sabe a cuál de los diez William Milligan acusar de violación, robo y secuestro.

Milligan, que a primera vista es un joven de aspecto vulgar tiene, según los psiquiatras que han

estudiado su caso, diez personalidades que se expresan de diez formas distintas.

Unas veces es una niña de tres años, que habla con acento infantil, pinta dibujos de flores y casitas y se comporta dulcemente.

Al rato, Milligan se transforma en un niño de nueve años que sólo sabe gritar y darse golpes en la cabeza contra la pared.

Otras veces el hombre se transforma en Arthur, un poeta inglés que habla con acento de Oxford, mantiene una actitud irónica

—Favor pase a la Pág. 35.

Las Británicas Abandonan Píldoras Anticonceptivas

LONDRES, octubre 7 (Por María Luisa Rubio, de EFE). Los informes médicos sobre los efectos secundarios de la píldora decidieron a medio millón de mujeres británicas a abandonar este método anticonceptivo, a pesar de su probada eficacia.

La Asociación para la Planificación Familiar informó que el año pasado el número de mujeres que tomaban la píldora anticonceptiva en este país era de 3.600.000 y que esta cifra se ha reducido hasta 3.100.000 y probablemente se reducirá aún más en los próximos meses.

Por el contrario, afirmó la Asociación, aumentó el índice de nacimientos y muchas más mujeres abortaron este año en el

Reino Unido. Trombosis, infartos, caída de cabello, várices y trastornos circulatorios son algunos de los efectos secundarios del uso habitual de la píldora anticonceptiva, especialmente entre mujeres de más de 35 años.

Por eso, cada vez más, las parejas que quieren evitar los vástagos no deseados recurren a otro tipo de métodos anticonceptivos. Unas 25.000 mujeres británicas han recurrido a la espiral y al diafragma.

Al mismo tiempo, unos 150.000 hombres y mujeres se someten a la vasectomía y actualmente las listas de espera para someterse a

—Favor pase a la Página 17.

La Medicina del Futuro Tendrá Píldora para Todo

WASHINGTON, octubre 7 (Por Encarnación Valenzuela, de EFE). Cuando llegue el año 2,000 ser más listo, más gordo o más delgado e incluso determinar el sexo de los hijos podrá conseguirse tan fácilmente como hoy día uno se quita el dolor de cabeza con una aspirina.

Porque la medicina del futuro —un futuro q' no está muy lejos— estará basada en parte en los remedios instantáneos que ali-

viarán, o alterarán, las funciones y malfunciones del cuerpo humano.

Según un estudio que publicó el Instituto "Mcgraw Hill" sobre la evolución de la medicina y la técnica en las próximas décadas, la próxima generación de seres humanos se beneficiará tanto de esos avances que la media de vida que esperará al terrestre que venga al mundo en el año 2,000 será

—Favor pase a la Pág. 13.

Alemania Condena Créditos a los Países Pobres

(BONN, Octubre 7, ESPECIAL). El Gabinete Federal ha acordado el 4 de octubre con referencia a los préstamos para el desarrollo concedidos a los países menos desarrollados, que tales préstamos pueden ser convertidos en subvenciones para el resto de su plazo, tras examen de cada caso, siempre que el país afectado lo solicite. Con ello estos países pueden disponer en conjunto, complementariamente, de más de 4 mil millones de

marcos, que de otro modo, tendrían que ser pagados en amortizaciones e intereses hasta el año 2028. La regulación procedural hoy acordada afecta al grupo de los 30 países muy pobres, según determinación de las Naciones Unidas. Estos países reciben la denominación de "Least Developed Countries (LLDC).

La resolución acordada surtirá efectos todo lo más pronto el 31 de

—Favor pase a la Pág. 34.

Una Crisis Enfrentan las Compañías Aéreas de C. Rica

SAN JOSE, 7 Oct. (ACAN-EFE). La construcción de carreteras, el mejoramiento de otras, y las cortas distancias entre los puertos aéreos, han sumido en una delicada crisis a las compañías costarricenses que se dedican al transporte local por aire.

En su edición de el viernes el Diario "La Nación", de San José reveló que se ha recomendado al Gobierno que para solucionar esa crisis se fusionen tres de las principales compañías aéreas:

"LACSA", "AVE", y "CARIARI". Indica el rotativo que contra las dos últimas podría decretar intervención el Banco Nacional de Costa Rica, dadas las altas deudas de estas dos empresas.

"LACSA", es la línea de bandera nacional y vuela a los Estados Unidos, el Caribe y Sudamérica. Pero en su servicio local ha sufrido, perjuicios que la han obligado a eliminar varias rutas.

El propósito de la empresa única

—Favor pase a la Pág. 13.



NUEVA COLECCION: Londres, Oct. 7: Jackie Voltaire, modelo londinense, modela faja y calzones franceses verdes, que acompaña con un fustán de seda. El atuendo es parte de la colección de Daphne Jahr de Darspoie, que fue presentada en el lujoso Hotel Savoy de Londres.

—Favor pase a la Pág. 19.